

✔ 您现在的位置是: [华师新闻网](#) >> [华师要闻](#) >> 亚太国际教育会议暨国际教师教育研讨会在校召开

亚太国际教育会议暨国际教师教育研讨会在校召开

作者: 李妍 日期: 2010年11月17日

“2010年亚太国际教育会议暨国际教师教育研讨会”于14日至16日在我校召开。来自亚太、非洲、欧洲与北美地区17个国家的150多位政府决策者、教师教育专家、校长、教师及教育行政管理人员汇聚一堂,展开了深入研讨。我校校长俞立中,中国民办教育协会会长、国家总督学顾问、中国教育学会副会长、联合国教科文组织协会世界联合会副主席陶西平,全国人大常委会委员、中国教育政策研究院执行副院长、民进中央教育委员会主任庞丽娟,上海市教育委员会副主任张民选,亚洲理工大学校长Said Irandoust,美国国际教育荣誉学会代表;斯坦福大学资深学者;卡内基教学基金会K-12计划主任Ann Lieberman,上海市徐汇区教育局局长王懋功出席了开幕式并致辞,全国人大常委会副委员长严隽琪、中国教育国际交流协会会长、中国教育部原副部长、联合国教科文组织前执行局主席章新胜发来贺信,祝贺会议圆满召开。此外,博茨瓦纳教育部公共管理司司长Modie Joyce也对会议的召开致了贺辞。我校副校长任友群主持了第一次全体大会。

该会包括“第四届亚太国际教育会议”和“第六届国际教师教育论坛”两大内容。其中“第四届亚太国际教育会议”以“教育国际化:政策·领导·教师·合作”为会议主题,分为七个议题:“教育国际化”理念和“国际教育”政策、“教育国际化”与教育领导、“教育国际化”与教师专业发展、“教育国际化”与课程创新、“教育国际化”与21世纪学习、“教育国际化”中政府机构和民间组织的不同角色、“教育国际化”与“国际教育”中的多方位合作。会议旨在贯彻中国《国家中长期教育改革与发展规划纲要》关于“扩大教育对外开放”方针,促进“教育国际化”的政策对话和体制创新;促进各级领导在教育国际化进程中的能力建设,发挥教师队伍在国际教育中的关键作用;促进“国际教育”中的多种形式合作和各级各类教育国际化的实践经验交流;促进双向“国际教育”,分享优质教育资源,提高教育质量。

“第六届国际教师教育论坛”的主题为“教师教育国际化:教师专业标准与基于标准的教师专业发展的国际经验与本土实践”。它分为五个议题:教师专业标准与教师教育质量;教师专业标准与教师专业发展;通用教师专业标准与学科教师专业标准;中小幼教师标准与职业教育教师标准;教育领导如何支持基于标准的教师专业发展。目的在于加强教师专业标准的国际比较研究;促进基于标准的教师专业发展和教育质量的提高;分享教师教育国际化过程中国际和地区合作的创新经验。

此次联合会议形式多样,两大论坛有机结合在一起,除了组织安排了全体会议之外,还组织“世界与中国教育国际化政策走向”、“教育国际化与教师专业化”、“教育国际化与教育创新”、“教育国际化创新实践与基础教育质量”等专题研讨,举行了联合国教科文组织亚太国际教育价值教育联合会“国际教育可持续发展中心”揭牌仪式。与会人员还访问了上海市徐汇区中小学校,随堂听课,就教育国际化、教师专业发展等问题与一线教师对话。

此次联合论坛由华东师范大学、中国教育政策研究院、上海市教育委员会、联合国教科文组织亚太国际教育价值教育联合会、中国民办教育协会、上海市徐汇区教育局、亚洲理工大学、国际教育荣誉学会等国内外机构联合主办。我校国际教师教育中心、亚太国际教育价值教育联合会中国分会秘书处承办。